

以法提“质” 向“新”而行

——大丰法院服务保障发展新质生产力工作纪实

□郭昊宇

一座座风机叶片缓缓旋转,一排排光伏面板面向蓝天,无人驾驶汽车在试验场疾驰而过……黄海之滨,动能澎湃,风光无限,“新”意满满。

大丰地处江苏省沿海中部、长三角城市群北翼,是长三角区域一体化发展、江苏沿海地区发展等国家战略的交汇点。在这里,传统产业焕新出发,新质生产力的“种子”破土而出。近年来,大丰法院立足审判主业,围绕创新引领,以司法之力服务保障新质生产力向“新”而行,提“质”增效。

为“新赛道”护航

日前,长三角(盐城)智能网联汽车试验场正式运行,这是国内首个专门用于智能网联汽车和自动驾驶汽车研发测试的大型综合封闭试验场,也是中汽研股份公司在盐城发展的新赛道、新起点。

在一起技术服务合同纠纷案件中,原告中汽研股份公司向被告盐城某新能源汽车公司按约提供了汽车技术测试服务,但被告一直拖欠试验费不予给付,中汽研股份公司诉至大丰法院。

“当前上游原材料价格暴涨,生产成本激增。”“汽车市场价格内卷,没有达到预期销售目标,导致公司资金紧张。”被告公司讲述暂时无法按时履约的理由。

“如果直接判决,后续再对保全财产拍卖,原告权利会顺利实现,但只会加剧被告公司财务困境。”考虑到原、

被告双方对涉案试验费用并无争议,被告也非恶意违约,承办法官希望通过调解解决矛盾争议,把办案对企业的经营影响降至最低。后经法官耐心调解,最终双方达成分期履行的调解方案,并由法院出具调解书,确保了调解成果及后续履行效果。

坚持“案案都是营商环境、人人关乎营商环境”理念,大丰法院始终以优化法治化营商环境为目标导向,把服务保障新兴产业、未来产业纳入院党组重要议事日程。该院成立联系服务企业领导小组,定期召开联席会议,及时帮助解决企业发展中遇到的法律难题;建立由各类审判业务骨干组成的工作专班,深入企业调研司法需求,做到一企一策、精准服务,努力给出法治护企的“最优解”。

为“无人机”解忧

“低空经济”作为新质生产力的代表,近年来蓬勃发展。从玩转世界的航拍直播,到从天而降的外卖快递,再到精准施药的农业植保,无人机应用场景持续拓展,不断融入生产生活。

在一起无人机买卖合同案件中,原告某智能装备公司与被告某新媒体公司签订了采购合同,约定被告向原告采购包括两千余台航拍无人机在内的各项设备和服务,采购总价超亿元。原告依约交付了部分价值6000万余元的设备,被告收货后也已实际使用,但仅支付了1000万余元,剩余

款项一直未支付。原告追要无果,诉至大丰法院。

受理该案后,承办法官经过深入调查发现,为了向被告提供无人机,原告已与第三方公司签订了零部件采购协议,但因被告迟迟未支付足额货款,从而导致其与第三方公司协议无法履行。

考虑到继续推进合同履行,各方损失都有扩大的风险,承办法官没有简单就案办案,而是与各方多轮次的沟通交流、分析利弊。最终,第三方公司同意解除与该智能装备公司的合同并放弃追究违约责任。原、被告双方经过调解也达成一致意见,解除案涉合同,结清已履行部分货款,且双方互不承担违约责任。

从立案到结案仅用时一个多月,实现了矛盾妥善化解,货款快速回笼,企业再次轻装上阵的多赢共赢局面。

这生动的一幕,是大丰法院护航企业发展的常态。该院始终紧扣“公正与效率”工作主题,坚持严格保护、统筹协调相结合,确保在案件审理中努力避免出现权利人赢了官司、丢了市场的局面,让司法保护力度与市场价格更加紧密契合。

为“新农业”赋能

农业是国民经济的基石。随着大众消费理念的转变,地理标志农产品逐渐成为餐桌上的“新宠”,而以地理标志保护为引擎积极培育农业新质生产力,是实现农业高端化、智能化、绿

色化转型的重要抓手。

“射阳大米”作为具有国家地理标志的优质农产品,正借助新质生产力的推动,焕发新的生机与活力。但在品牌经营过程中,一直面临着打假维权、限劣堵杂的难题。

在一起商标专用权侵权案件中,射阳县大米协会将盐城某超市、上海某商贸公司、滨海某米厂诉至法院,认为其在产品包装袋上使用的标志构成对射阳县大米协会地理标志商标专用权的侵犯,要求停止侵权并赔偿损失。

大丰法院认为被告对该地理标志产品的侵权行为,不仅扰乱市场,损害产权拥有者和消费者的利益,也对地理标志品牌本身造成伤害,贬损“射阳大米”的市场价值,遂依法判定被告立即停止侵权、承担赔偿责任。

“法院对地理标志产品的严格保护,更好地鼓励传统农业吸纳新技术,有力促进‘新农业’走向新未来。”射阳县大米协会负责同志对法院判决表示充分认可。

为赋能“新农业”发展,大丰法院还积极延伸知识产权审判职能,围绕“法护创新 推动乡村振兴”主题,通过设立知识产权司法保护联系点、组织巡回审判、发送司法建议、开展知识产权讲堂等形式,助力传统农业向现代农业发展。

2023年以来,大丰法院共受理各类知识产权案件413件,审结393件,其中,审结知识产权刑事案件12件,判处罚金663.9万元。

射阳检察院

检察建议助力守护“舌尖上的安全”

盐城晚报讯 近日,射阳检察院向相关行政管理部门发出食品安全领域公益诉讼诉前检察建议,督促其严格依法履职,加大食品安全监管力度,切实保障群众“舌尖上的安全”。

射阳检察院公益诉讼检察

部门干警在履职中发现,辖区部分菜场的海鲜、肉类摊位上,存在使用红、紫及蓝等颜色生鲜灯现象,上述生鲜灯的使用掩盖了食品的真实色泽和新鲜度,可能会影响消费者购买决策,从而侵害消费者的合法权益。

检察建议发出后,相关部门高度重视,立即责令涉及的商家及时整改违法行为,同时加大对商超、农贸市场等生鲜食品销售场所的检查力度,并积极开展普法宣传,引导商家合法经营,切实保障群众“舌尖上的安全”。 李芳 陈翠林

盐城经开区新城街道

开展网格员消防安全知识培训

盐城晚报讯 为进一步增强街道网格员的消防安全意识和应急处置能力,近日,盐城经开区新城街道网格中心组织开展了网格员消防安全知识培训。

培训现场,消防教官结合实际案例,深入浅出地讲解了火灾的成因、危害以及预防措施。通过播放火灾事故视频,让网格员

们直观地感受到火灾的无情和消防安全的重要性。

培训中,网格员还学习了如何正确使用消防器材。教官通过生动幽默的视频展示了灭火器的使用方法,“一提、二拔、三握、四压”,确保网格员们能够熟练掌握消防器材的使用技巧。除了理论知识,教官还强调了火

灾发生时的逃生技巧。

网格员们纷纷表示,通过此次培训,不仅学到了丰富的消防安全知识,还提高了自己的应急处置能力。今后的工作中,将把所学的知识运用到实际工作中,积极开展消防安全巡查和宣传教育活动,为社区居民创造一个安全、稳定的生活环境。 蔡立华

盐城经济技术开发区人民法院 拍卖公告

盐城经济技术开发区人民法院对何海棠名下的位于盐城市阜宁经济开发区顾庄居委会沿海世贸广场A区14幢203室的房产进行拍卖。上述财产将于2024年10月15日

10时至2024年10月16日10时止(延时除外)(一拍)、2024年11月4日10时至2024年11月5日10时止(延时除外)(二拍);在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址: <http://sf.taobao.com>)

(2024)苏0991执1207号
com/0515/10)进行拍卖。若第一次拍卖成交,则取消第二次拍卖。详细信息请登录上述网址浏览查询,有意者请按网站公布要求参加竞买。
二〇二四年九月二十日

中国公证

CHINA NOTARY

亭湖公证处 电话:88316307

地址:盐城市亭湖区人民中路76号

盐都公证处 电话:88320196

地址:盐城市青年中路26号圣华名都大厦2幢10楼

建湖公证处 电话:87081508

地址:建湖县人民南路440号(建湖县人民南路666号)



盐城仲裁委员会

YANCHENG ARBITRATION COMMISSION

签订合同 选仲裁
解决纠纷 靠仲裁

规范合同 降低风险

仲裁热线:4007107113

传真:0515-88377958

咨询电话:86663121 86663651

86663902 86663309

官方网址: <http://www.yczcw.cn>

地址:盐城市亭湖区毓龙东路17号
(毓龙桥东侧路南)